

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 227 (15640)

Пятница,

27

ноября

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

РЕФОРМЫ — БЛАГО НЕ ДЛЯ НАС

До открытия VII Съезда народных депутатов России остались считанные дни. Форум народных избранников (теперь это уже очевидно) состоится в назначенное время, несмотря на мощное давление противников его проведения. Вот почему беседа с народным депутатом Российской Федерации Г. Т. ДЮДЯЕВЫМ началась именно с осмысления этого непрекращающегося противостояния:

— Как известно, съезд рассмотрит ход экономических реформ в республике. Думаю, будут внесены серьезные коррективы. Ведь падение уровня производства, серьезнейшее положение в сельском хозяйстве при безудержном росте цен и ухудшении материального состояния, обнищание основной части населения просто не могут оставить равнодушными народных избранников. Поэтому ожидаю самого серьезного разговора. Ситуация ненормальная — нет согласия между правительством и парламентом. О каком-то созидании не может быть и речи, ведь, по сути, идет жесткая борьба за власть. А людям она уже опостытела, им нужна стабильность, уверенность в завтрашнем дне. Но этого нельзя добиться, уверен, без отставки нынешнего правительства. Кроме того, 1 декабря заканчивается срок дополнительных полномочий, предоставленных президенту. Также надо решать, как поступить дальше.

— Геннадий Тимофеевич, сейчас разгорелся жаркие страсти вокруг вопроса о свободной купле-продаже земли. Наиболее ярые сторонники немедленного принятия такого закона уповают на то, что, якобы, из-за этого не идут реформы. В городе вот собирали подписи за референдум. Каково ваше мнение на этот счет?

— Моя позиция не изменилась. По существующему закону сегодня каждый гражданин России имеет право владеть землей, причем практически бесплатно, включая право наследования. Что касается свободной купли-продажи земли, то я категорически против принятия такой поправки к закону. И вот почему. Земля сегодня — последнее наше национальное богатство. В условиях катастрофического обесценивания денег, разрешение свободной продажи (а затем и перепродажи земли) лишит российский народ его последнего достояния.

Зададимся вопросом: кому сегодня нужен закон, разрешающий свободную куплю-продажу земли? Крестьянину, горожанину-труженику? Нет, это нужно тем, кто имеет миллионы рублей, добытые, мягко говоря, не всегда честным путем. Эти средства нужно «отмыть», во-первых, а во-вторых, выгодно вложить в недвижимость, чтобы затем перепродать подороже. Вспомним недавний проведенный в Подмосковье аукцион по продаже садовых участков. Их стоимость колебалась от 600 тысяч до трех миллионов рублей. Это за участки площадью от 12 до 20 соток.

— А сколько, к примеру, будет стоить сотка земли у нас в районе?

— По меньшей мере, от 30 до 70 тысяч рублей. Ясно, что разрешив сейчас свободную куплю-продажу, и земля будет скуплена. От рядовых тружеников она перейдет к богачам, а те, уж будьте уверены, знают, как извлечь из нее нетрудовые доходы.

— В таком случае, земля будет не по карману и крестьянину, и рядовому горожанину?

— В том-то и дело, что народ от этого не только ничего не выгадает, а, наоборот, проиграет. Не исключено, что, не имея возможности приобрести землю, крестьянин будет вынужден пойти в услужение, в батраки к новоявленным хозяевам. Вот этого нельзя сегодня допустить.

— Как вы считаете, почему экономические реформы, как говорится, «буксуют», не идут?

— Думаю, потому, что ни правительство, ни президент не имеют четкой программы их проведения. При этом они хотят как можно быстрее получить ощутимые результаты. А их, к сожалению, нет, да и быть не может. Любая реформа только тогда благо, когда она овладела массами, поддерживается народом. Попытка же свалить всю вину за провал реформ на Верховный Совет, народных депутатов России, избранных на местах, несостоятельна. Народ в основе своей не принял суть и дух проводимых реформ. Оттого и столь печальные результаты.

— Поэтому, чтобы удер-

жаться у власти, используется старый, отработанный прием: виноваты, мол, Верховный Совет, депутаты, «красные помещики» — руководители колхозов и совхозов. На этой волне легче скрыть собственные просчеты и направить справедливый гнев трудящихся в другое русло.

— Получаете ли вы наказы избирателей по поводу предстоящего съезда?

— К сожалению, кроме нескольких публикаций в местной печати и собрания в горотделе милиции, никаких наказов я не получаю. В основном избиратели безмолвствуют. В этих условиях любые действия президента и правительства будут, очевидно, приняты с покорностью. На эту апатию людей, надо полагать, они и надеются, заявляя о негодном Верховном Совете (хотя он, действительно, надо признать, не без изъянов), о разгоне Съезда народных депутатов. Но в этом случае остается одно — диктатура, то есть произойдет государственный переворот. Что это означает на практике — можно проиллюстрировать на одном из примеров.

Как известно, недавно Верховный Совет внес изменения в Закон о пенсионном обеспечении. Пенсии с ноября увеличены в 2,5 раза. Кроме того, решено каждые три месяца проводить индексирование пенсий в зависимости от инфляции. Предложение же правительства сводилось к следующему: вместо увеличения пенсий довести их минимальный размер до 1350 рублей; индексацию не производить, а выплачивать ежемесячно каждому получателю по сто рублей. Это в наше-то время! Ничего не скажешь. «Солидная» добавка — на две буханки хлеба в месяц.

Так вот, представим, что Верховного Совета нет, вся полнота власти у президента и правительства. Чья точка зрения на пенсионное обеспечение победила бы? Конечно же, прошли бы предложения нашего «родного» правительства.

Может быть, хоть сейчас проснется сознание у тех избирателей, которые до сих пор предпочитают отмахиваться?

— Какой же будет ваша позиция на съезде?

— Она определилась давно и ревизовать ее я не собираюсь. Буду до конца оставаться в рядах оппонентов президента и правительства по вопросам самой сути проведения экономических реформ.

Беседовал
С. НИКОЛАЕВ.
Внештатный
корреспондент.

Уважаемые читатели!

Сегодня еще вы можете оформить подписку на первое полугодие 1993 года на городскую массовую газету

„Ленинский шахтер“

Через несколько дней этого уже нельзя будет сделать. И тогда вы не узнаете, как и чем живет город, какие решения принимаются в городской Совете народных депутатов и городской администрации, что заботит горожан, какие экономические перемены происходят на предприятиях города, что нового в культуре, какие спортивные состязания происходят на стадионах и в спортивных залах, кто и что меняет, что предлагают к продаже, куда приглашают на работу, что состоится в ближайшие дни во дворцах культуры и кинотеатрах, когда и на сколько отключат воду, кого поздравляют с юбилеем.

Вы не хотите оказаться в информационном вакууме,

ТОГДА ПОСПЕШИТЕ НА ПОЧТУ!

Подписка на газету «Ленинский шахтер» на полгода стоит всего 300 рублей. Для вас и это дорого? Тогда оформите подписку на 3 месяца (это 150 рублей), на один месяц (50 рублей). Не покупайте сегодня, и тогда «Ленинский шахтер» будет с ВАМИ!

НУ И НУ!

ВОТ ЭТО «СЕРВИС»!

Воскресный снегопад еще раз показал, сколь беззащитны мы перед силами природы. Перед хамством и самоуправством — того меньше.

В воскресенье к полудню на центральном рынке всю площадь, где пощиколотку, где чуть выще, покрывали кучи мокрого, рыхлого снега. Но часть и так разнервированных сограждан ждал еще один «сюрприз»: им «посчастливилось» проехать в автобусе 09-60 КЕС, следующим по маршруту № 119. Началось с того, что водитель В. В. Серяпин объявил пассажирам, после нескольких неудачных попыток влезшим в автобус, что на площади Победы он останавливаться не будет. И мотивировка — логичней не придумаешь: мол, из-за вас, «центровских», люди в Польшаево уехать не могут. И это при том, что все желающие на этот раз втиснулись в № 119. Ну, а злосчастным «центровским» Владимир Витальевич предложил проехать в троллейбусе. Последние не оценили такой «заботы» товарища Серяпина о пассажирах и пожелали остаться в салоне автобуса (по той простой причине, что остановка в

центре предусмотрена маршрутом).

Довод этот не подействовал на водителя. И он лихо проскочил площадь Победы. Не подумал «народный защитник» и о многих людях, коченеющих в ожидании полысаевского автобуса на остановке в центре.

Однако же «центровские», не желая вместо центра оказаться на автовокзале, почему зря клялись водителю. «Снизойди до их «просьб», он остановил-таки автобус чуть дальше остановки «Медучилище»... прямо около нетронутых сугробов. Так что люди вынуждены были пробираться к тропинке по колено в снегу. Более того, один пожилой мужчина, упав, соскользнул под колеса.

Вот такие попадают порой среди работников сферы услуг защитники народных интересов. Кто-то скажет: мол, подумаешь, чего не бывает! Да только не кажется ли вам, что мы постепенно свыклись с хамством, царящим в сфере нашего с вами сервиса? Может, поэтому на каждом шагу нам и грубят, и оскорбляют, занимаются самоуправством. Так будем терпеть и дальше?

Л. СВЕТЛОВА.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

ЗАИНТЕРЕСОВАН В СОГЛАСИИ

Госсекретарь Г. Бурбулис на встрече с делегатами съезда МЖК заявил, что Борис Ельцин заинтересован в принятии на предстоящем Съезде народных депутатов России конституционного соглашения между исполнительной и законодательной властью страны. Оно должно быть нацелено на стабилизацию ситуации в обществе.

ЗАКРЫВАЮТСЯ ЗДРАВНИЦЫ

На днях в Сочи закрылась еще одна здравница, сообщает «Российская газета». А всего за последний месяц здесь перестали существовать 12 санаториев и пансионатов. Еще на грани закрытия до 70 процентов здравниц. Основная причина — сокращение потока отдыхающих. Людей отпугивает близость Абхазии, где идут военные действия.

ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ПЕНСИОНЕРОВ

На пресс-конференции в администрации области 23 ноября было сказано, что на программу «Забора» направляется дополнительно примерно 150 миллионов рублей. Это позволит выплатить всем пенсионерам по тысяче рублей, создать специальный фонд защиты.

ЕЩЕ ОДНО ДЕЛО

Конституционный суд России, не завершив дело КПСС, принял к рассмотрению еще одно. Его подали активисты Фронта национального спасения. Они требуют отмены недавнего указа президента, которым оргкомитет ФНС был распущен.

ФЕНОМЕН В ВОЗДУХЕ

Индийская газета «Хиндустан таймс» поведала читателям о загадочном случае, происшедшем во время гастролей бродячего цирка в пакистанском городе Суккур. Во время выступления акробатов на батуте, один из них высоко подпрыгнул в воздух и... завис над сеткой совершенно неподвижно. Затем он плавно опустился на сетку. Артист проделал этот трюк 5 раз подряд, что было зафиксировано на видеопленку. Объяснение этому явлению пока никем не найдено. Раскрыть тайну своей фиксации в воздухе, артист отказался.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

Не секрет, что праздники и годовщины памятных событий используются политическими партиями и группировками для активизации действий и привлечения населения на свою сторону. К дню Октябрьской революции это относится в полной мере. Хотелось бы предложить читателям свое мнение об этом событии и его последствиях, основанное на анализе публикаций в прессе, выступлениях политиков и общественных деятелей, собственных наблюдениях.

Наверное, многие помнят, как болезненно была воспринята у нас вначале гуманитарная помощь Запада, особенно из Германии: почему они, дескать, живут лучше нас, ведь мы их победили? В самом деле, почему? Ответ мы получили в конце прошлого года. С развалом СССР окончилась «холодная война», но на фоне внутренних неурядиц это событие осталось незамеченным. А зря. Войны обычно кончаются победой одного противника и поражением другого. Советский Союз потерпел полное фиаско. В этом поспешили обвинить Ельцина, демократов, Горбачева: мол, начали эту перестройку, все развалили — и вот вам результат. Я придерживаюсь иного мнения: перестройка и все связанные с ней процессы — прямое следствие поражения СССР в «холодной войне». Ведь она закончилась в 91-м, но проиграли мы ее намного раньше. Как и почему это случилось?

В любом курсе истории КПСС упоминается теория перманентной революции. Но она настолько прочно связана с именем Троцкого, что как-то забылось — все вожди Октябрьского переворота придерживались именно этой теории. Потом, якобы, большевики, во главе с Лениным ее отвергли как несостоятельную и ошибочную. На словах отвергли. А как на самом деле?

Первую мировую войну большевики сочли прекрасной возможностью для реализации этой теории. Они выдвинули лозунг: превратить войну империалистическую в войну гражданскую. Ленин недаром считал, что гражданская война — необходимое условие и спутник социалистической революции. Так что совершая переворот, большевики знали, что делают, — они хотели гражданской войны и развязали ее. У Ленина по этому поводу читаем: «Если мы взяли все дело в руки одной большевистской партии, то мы брали его на себя, будучи убежденными, что революция зреет во всех странах и в конце концов всемирная социалистическая революция придет». Ленин скромничает — большевики не просто ждали, пока революция «созреет». В историографии имеются документы, содержание которых может быть истолковано как поощрение вождями российского пролетариата насильственных действий против суверенных государств — Индии, Юрен, Афганистана, Персии, Турции, Греции и других. Имеется в виду оказание помощи оружием и деньгами отрядам, ведущим революционную борьбу. В ряде документов идет речь о попытках советизации Литвы, Чехии, Венгрии и Румынии.

К тому же, общезна-

стно, что после завоевания России, большевики сразу приступили к своему главному делу — мировой революции. Именно так расценивают историки польский поход 1920 года. По мнению Д. Волкогонова, он диктовался не столько военной необходимостью разгрома войск Пилсудского, сколько оказанием помощи польским трудящимся, борющимся за свое освобождение. Революционный пожар требовалось перенести в Западную Евро-

Польша — Сталин отличался мстительностью. Затем Красная Армия оккупировала Прибалтику и Бессарабию, чуть раньше отхватила кусок у Финляндии. Словом, мировая революция продолжалась. Недаром Молотов вещал на сессии Верховного Совета в июле 1940-го: «Капиталистический мир должен потесниться и очистить место победному социализму. В живых делах, закрепленных навеки, выполняется клятва,

НЕТ У РЕВОЛЮЦИИ КОНЦА?

Полемические размышления по поводу эпохальных событий российской истории

пу. Это и была одна из попыток практического воплощения теории перманентной революции. Большевики начали ее в октябре 1917 года, но проиграли к середине 80-х. Торжество коммунизма во всем мире не состоялось, хотя большевики идеологически и практически вели настоящую войну за него.

Первая гражданская война со своим народом велась в 1917—1939 гг. Ее приметы — вооруженный захват власти, установление диктатуры меньшинства, военный коммунизм, разруха, голод, восстания. Неудачная попытка перенесения войны за пределы страны стоила России 30 миллионов золотых рублей и значительной части территории, отошедшей к Польше. НЭП был на этом фоне всего лишь временным отступлением, перегруппировкой сил перед новым ударом. Его нанесли в 1929 году — раскулачивание, коллективизация, политические процессы и т. д. А уже к 1939-му правительство большевиков одержало полную победу над народом, уничтожив физически и подавив морально своих действительных и мнимых врагов.

Опубликованные копии пакта Молотова—Риббентропа, другие документы свидетельствуют о том, что вторую мировую войну начали нацистская Германия и большевистский СССР. Ведь именно они заключили тайный договор о разделе сфер влияния. Первой жертвой стала

которую товарищ Сталин дал в траурные ленинские дни: «Уходя от нас, ты завещал нам укреплять и расширять Союз республик. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью эту твою заповедь!». Как известно, товарищ Сталин слов на ветер не бросал. И то обстоятельство, что Германия и СССР в ходе войны из союзников стали врагами, не должно удивлять — в мировой истории подобных примеров достаточно. К тому же и национал-социализм, и социалбольшевизм стремились к мировому господству. Столкновение их было неизбежным. Главным результатом второй мировой войны стало образование «лагеря социализма». Это обстоятельство, а также создание атомного оружия, политика СССР в странах народной демократии, противостояние всему этому жестких политиков Запада создали предпосылки для третьей мировой войны. Лагерь соцстран против капитан. Но вначале требовалось быстрее закончить вторую гражданскую войну, начатую властью против своего народа в 1944 году. Я имею в виду репрессии против бывших военнопленных, перемещенных лиц, депортированных кавказцев, крымских татар, прибалтов, преследование инакомыслящих и т. п. Смерть «вождя народов» положила этому конец. Внутренняя война стала помехой на пути всемирной экспансии. Наступила «оттепель». Но,

однако, не в международных отношениях.

Речь У. Черчилля в Фултоне 5 марта 1946 года принято считать началом «холодной войны», призывом к созданию антисоветской военно-политической коалиции. Но она только обнажила давнее противостояние двух систем. Оно дважды (берлинский и карибский кризисы) приводило мир на грань ядерной войны. Локальные же войны в разных уголках земного шара практически не прекращались. Гонка вооружений стала в такой ситуации способом ведения глобальной войны по принципу — кто кого переплюнет. Приостановка гонки в одностороннем порядке грозила потерей политической независимости. СССР взвалил на себя непосильную ношу и надорвался. В начале 80-х годов это стало ясно части советского руководства. Придя к власти, Горбачев, по-моему, знал о катастрофе, но не решался сказать о ней во всеуслышание и тем более — назвать истинную причину. Потребовалось семь лет, чтобы тайное стало явным.

Не знаю, убедил ли я читателей, но мне совершенно ясно, что процессы, начатые в 1985 году и названные «перестройкой», есть не что иное, как фактическое признание поражения СССР в третьей мировой войне. Именно военным поражением объясняются крупнейшие события и процессы последних лет: развал соцлагеря, вывод советских войск из Европы, территориальные притязания Японии, всеобщий кризис, рост преступности — все это признаки послевоенного хаоса и анархии в побежденной стране.

Некоторые политологи считают, что большевикам удалось избежать — они повернули вспять ход истории и восстановили государственно-монархический феодализм. То, что большевики не ставили сознательно задачи реставрации феодализма, еще не значит, что этого не было сделано: достаточно было уничтожить развивающийся капитализм. Нынешняя российская власть и пытается исправить их историческую ошибку.

Безусловно, переход к подлинной демократии и правовому государству будет длительным и болезненным для большинства населения. Этим ловко пользуются противники перемен: потерпев поражение в мировой войне, они готовы перенести действия на территорию собственной страны, развязывая третью гражданскую войну, сменив интернациональные лозунги на национальные. Собственно, война идет уже давно, пока на окраинах бывшей империи, но все ближе подступает к России, и трудно представить последствия, если пожар все-таки захватит ее. Это будет катастрофа страшнее Октябрьского переворота. И потому ее нельзя допустить.

И. КУПРИАНОВ.
Рабочий шахты имени Кирова.



С 1976 года работает Надежда Михайловна Богаченко прядильщицей в камвольном прядении КСК.

Ее трудовая деятельность до прихода на комбинат проходила на текстильных комбинатах Средней Азии.

В 1968 году Надежда Михайловна, юная выпускница профессионально-технического училища № 18, пришла работать на Ашхабадский хлопчатобумажный комбинат, где трудилась в течение четырех лет, а затем на Бухарском комбинате в течение двух лет. На наш комбинат она приезжает работать вместе со своей семьей по вызову.

В 1980 году Надежда Михайловна вынуждена была уволиться по уходу за двумя маленькими детьми. И через два года она снова возвращается в свой родной прядильный цех. Здесь она пользуется заслуженным уважением среди людей. Каждая рабочая минута у нее на счету.

Тепло о ней отзывалась Людмила Дмитриевна Бышкина, инструктор производственного обучения, и отмечает, что Надежда Михайловна по складу своего характера — очень горячий и энергичный человек, работа горит у нее в руках. И работать она может на любой прядиль-

ной машине. От всех работниц она отличается скоростными приемами работы, которые выполняет молниеносно и виртуозно. За смену работница не сделает ни одного лишнего движения. Словом, она профессионал в своей работе.

И я убедилась в этом, наблюдая за работой Надежды Михайловны. Ее движения уверенные, быстрые и отточенные. Высокое профессиональное мастерство видно и невооруженным глазом. С плановым заданием она всегда справляется: например, в сентябре Надежда Михайловна выполнила его на 106 процентов.

Недаром за многолетний труд она награждалась почетными грамотами и денежной премией. Неоднократно имеет она почетные звания «Лучший наставник комбината», «Лучший рабочий» (по своей профессии).

Хорошая она хозяйка и мать, имеет троих детей и внука Андрюшу. Дочь, Елена Петровна, выпускница нашего базового училища, работает сновальном участке оператором сновального оборудования.

З. ЛУПАНОВА.
На снимке: Н. М. Богаченко, прядильщица камвольного прядения.
Фото Р. ТОРОСЯНА.

Левые тенденции в ГАИ России

По сообщениям японской печати, ГАИ России готовит проект указа, запрещающего использовать на территории Российской Федерации автомобили, у которых рулевая колонка расположена на правой стороне. Предполагается, что владельцы таких транспортных средств в течение двух лет должны будут «перенести» рулевое управление на противоположную сторону.

В комментариях японской печати довольно критически оцениваются подобные новации. «Неужели у российской ГАИ нет более важных проблем, чем расположение руля?», — спрашивают здесь.

По дорогам необъятной России сегодня колесят десятки тысяч машин с правым рулевым управлением. Передать их на государственному предприн-

ятии практически невозможно. Остается обращаться к услугам кустарей. Однако повысит ли это безопасность движения, о чем печется руководство ГАИ?

В Японии позицию ГАИ объясняют иначе: в России идет борьба между японскими и европейскими дилерами, стремящимися реализовать продукцию на российском рынке. Пока японская сторона берет верх. Ее машины (новые и подержанные) — дешевле. Но конкуренция имеет и скрытые формы. Не исключается, что западникам удалось «убедить» руководителей ГАИ России в том, что эксплуатация их машин резко снижает число дорожных происшествий.

В. ДУНАЕВ.
РИА «Новости».
Токно.

ПРИВАТИЗАЦИЯ

Фонд муниципального имущества Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов извещает, что 24 декабря 1992 года в 10 часов проводится конкурс по продаже «Салона красоты», расположенного по пр. Ленина, 43. Приватизируется без помещения (с правом долгосрочной аренды). Занимает встро-

На продажу — „салон красоты“

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

1. Сохранение профиля предприятия на срок 3 года.
 2. Обеспечение сложившегося числа занятых и сложившихся социальных гарантий работникам предприятия в течение 1 года.
- Принем заявок проводится до 23 декабря 1992 г.

Форма оплаты — единовременная. Расчетный счет для перечисления залога № 002609540 МФО 800136 в Ленинск-Кузнецком отделении «Кузбассоцбанка». Адрес фонда муниципального имущества: пр. Кирова, 55. 3-й этаж. Телефон 2-21-24.

СВОБОДА ТОРГОВЛИ НЕ ОЗНАЧАЕТ АНАРХИИ

МНЕ по рабковским заботам часто приходится бывать на мероприятиях нашего города. Среди прочих вопросов часто слышу: когда, наконец, прекратится хаос и безвластие, когда наведут порядок в торговле, когда поведут борьбу со спекуляцией? А то ведь что получается: для одних — все, а для других — мизер?

Для того, чтобы ответить на эти вопросы, надо найти истоки конфликтов, раздражающих наше общество. Вот я ознакомился с ответом Президента Б. Ельцина на вопросы читателей. Он сказал: «Принимая Указ о свободной торговле, мы не могли предусмотреть в нем всего. К сожалению, местные власти приняли его просто к исполнению. А ведь основная работа по организации торговли ложилась именно на них. Даже элементарные вещи не сумели сразу предусмотреть — отвести для продажи с рук определенные места, продумать, как они будут убираться, ввести ограничения, а может быть, и запрет на продажу скоропортящихся продуктов и т. д. В результате, особенно в первые месяцы после принятия указа, мы получили не свободную торговлю, а элементарную анархию. Положение

усугубило то, что непозволительно медленными темпами шла коммерциализация и приватизация торговли. В этой ситуации по-прежнему для всякого рода перекупщиков было открыто «заднее крыльцо»...

Давайте посмотрим, как обстоят дела по соблюдению правил свободной торговли в нашем городе. Распоряжением главы администрации города, осуществляющей торговлю должным образом в местах, специально отведенных органами исполнительной власти. А фактически не всегда отдельные граждане выполняют распоряжения власти; не потому, что они его не знают, а потому, что они не в ладах с законом.

Я хочу особо отметить горячую точку частной торговли в первом микрорайоне у магазина № 104 («Универсам»). В тридцати метрах от магазина отведено место, поставлены столы, но почему-то частники предпочитают торговать на крыльце магазина. А на столиках торгуют свиной, говяжьей, крольчатинной, бараниной, причем неклеяемой, стало быть, не проверенной санитарным над-

зором. Директор магазина «Универсам» Светлана Егоровна Романова, ее заместитель Наталья Николаевна Михеева, видимо, разрешают торговать на крыльце, в палатке, где осенью магазин продает фрукты и овощи. Как без разрешения могут брать частники тару — ящики деревянные и железные — для сидения и раскладки товаров? Тара ведь складывается не на улице, а в магазине. В створе крыльца загулены газоны частными торговцами.

Хочу заметить, что торговлю-то ведут по спекулянтским ценам люди отношительно не пенсионного возраста. Откуда они сумками приносят сигареты, папиросы и продают по сорок пять рублей за пачку? Я обратился к Романовой и Михеевой с вопросом: каким путем дефицит попадает к спекулянтам? «А вы идите их спросите», — был ответ. Почему вы разрешаете торговать на крыльце и в торговой палатке? «А это пускай милиция наводит порядок». Комментарий, как говорят, излишний.

Нельзя умолчать о том, какой порядок заведен в

самом «Универсаме»: за сданную молочную посуду денег не дают: бери, хочешь или не хочешь, что-нибудь. Не выдерживают у некоторых нервы, бросают чек на сданные бутылки и уходят ни с чем.

В середине мая этого года состоялось городское собрание ветеранов войны и труда. Они выплеснули набравшее на душе. Шла речь и о таком «свободной» торговле. Было требование к властям города навести порядок. Но как это требование выполняется на деле?

Приведу свежий пример. Заметка в «Ленинском шахтере» «Всё меньше, цена — больше?». Автор заметки А. Ударцева. Ей в магазине «Русь» замдиректора отказалась показать фактуру на хлеб, в магазине № 17 хлеб продавали по 22 рубля, а, согласно фактуре, должны были продавать по 19 рублей 09 копеек.

Вот эти пресловутые три «о» — обсчет, обвес, обмер — никак у нас не изживутся.

А взять ответ директора хлебокомбината П. М.

Гладышенко: усилен контроль за качеством хлеба; за выпуск и отправку в торговую сеть нестандартной продукции виновные строго наказаны. Спрошу вас, товарищ директор, сколько раз вы давали эти обещания потребителям? И кто конкретно понес взыскание? Покупателю не нужно, по каким вы номерам фактуры и ГОСТам отправляете в торговую сеть хлеб, и покупатель не будет вызывать представителя хлебокомбината. Ему нужен хлеб доброкачественный и чтобы соответствовал весу.

У нас в городе есть городской рабочий контроль, возглавляет который депутат горсовета, член малого Совета Борис Кузьмич Сухопаров. Он, по всей вероятности, ослабил контроль за работой торговли. И общественные контролеры ослабили работу. Я знаю многих инициативных, честных контролеров, которые прекратили свою работу по той причине, что поведешь борьбу против двойной морали, а тебе приклеят ярлык клеветника, жалобщика, угрожающие анонимные письма будут писать, звонки на

квартиру, оскорбительные слова говорить.

29 октября 1992 года Президент Б. Ельцин подписал Указ «О мерах по защите прав покупателей и предотвращении спекуляций». Указ предусматривает введение с 1 декабря 1992 года лицензирование торговли продовольственными и непродовольственными товарами, облагаемыми в соответствии с установленным порядком акцизами. Как сообщила пресс-служба президента, выдача лицензий будет производиться местными органами исполнительной власти, на территории которых производится торговля товарами. Министерству внутренних дел России совместно с Государственной инспекцией по торговле, качеству товаров и защите прав потребителей поручено принять меры к пресечению закупки в розничной сети товаров для перепродажи. Может быть, эта мера как-то повлияет на спекулянтов?

Г. КОРШУНОВ.

Внештатный корреспондент газеты «Рабочая трибуна».



Есть место празднику

Вроде бы нынешние смутные времена не очень-то располагают к веселью. Тем не менее во Дворце творчества детей и учащейся молодежи (так теперь именуется Дворец пионеров) достаточно регулярно устраиваются праздники. Рассказать о них мы попросили методиста Наталью Павловну ЛУЗЯНИНУ:

— В октябре силами работников Дворца и ребят, которые занимаются в кружках, провели большие осенние праздники. Для учащихся начальных классов было устроено театрализованное представление «Золотая осень». По ходу действия к зрителям приходила Осень со своим урожаем: горохом, свеклой, редиской, морковкой, помидором, огурцом. Но на пути овощей к зимнему столу встала Слякоть. Ребятам пришлось соревноваться с ней по отгадыванию загадок, участвовать в различных конкурсах, играх. Конечно, зрители вышли победителями, а самые ловкие и сообразительные получили призы.

Старшеклассники же приняли участие в «Осеннем бале». Дискотека была с играми, юмористи-

ческими конкурсами-сюрпризами.

— Дискотека у вас проводится только в праздники?

— Нет, мы организуем ее и по заявкам учебных заведений. К сожалению, для всех желающих танцы не устраиваем, так как возникают сразу проблемы с поддержанием порядка, сохранностью вещей в гардеробе.

— В прежние времена Дворец пионеров проводил немало общественно-политических мероприятий. Сохранилась ли эта традиция?

— Сейчас мы стараемся больше внимания уделять возрождению отечественной культуры. С этой целью организуется

большой праздник — ярмарка древнерусских городов. Каждая школа,

подавая заявку, выбирает на первом этапе один из старейших городов — например, Москва, Великий Новгород, Суздаль, Киев, Ярославль — и готовит костюмированное представление, рассказывающее об его истории, включающее фольклорные номера.

А на втором этапе устраивается большая ярмарка школьного рукоделия с балаганами, бродячими артистами, зазывалами! В принципе, при подготовке такого праздника работы хватит для каждого школьного класса. Кто-то шьет, кто-то стряпает, кто-то художественную самостоятельность готовит.

Кстати, лучшие товары, выступления на нашей ярмарке будут отмечены призами Дворца творчества. А горожане, пришедшие на ярмарку, смогут здесь же приобрести понравившиеся изделия.

— Не за горами и новогодние праздники. Что готовит для детей Дворец?

— Вот уже на протяжении нескольких лет мы устраиваем новогодние утренники с различными играми возле елки для учащихся школ с 1-го по 7-й классы. А в этом году будет показано еще и театрализованное представление с участием Снежной Королевы, Снеговика, Буратино и других сказочных персонажей, подготовленное силами Дворца. Для старшеклассников в вечернее время будет устроен «Бал-маскарад», на котором все участники получат карнавальные маски.

Хотелось бы еще раз напомнить о том, что мы проводим праздники только по коллективным заявкам. Поэтому руководству школ, в которых хотели бы встретить Новый год у нас, во Дворце, следует поторопиться.

Кстати, мы готовы провести утренники и для детей, родители которых трудятся на том или ином предприятии города. Опять же, на основании коллективных заявок.

Беседовал И. КАТИН.

На снимке: во время одного из мероприятий во Дворце творчества детей и учащейся молодежи.

Литгруппа «Парус»: из новых стихов

Живу, как маятник: туда-сюда.
От коммунизма до капитализма.
Живу с надеждой жалкою — когда
Придет конец российским катаклизмам?
Так и мечусь, и движусь в никуда.
Но преисполнен жизненной жаждой —
Ведь возраст, не взирая на года.
Хорош любой, по-своему, однажды.
Мне не дожить до сладостных времен —
Дорога к ним и лжива, и терниста.
Пока среди влиятельных имен
Есть место для имен авантюристов.
Да, он придет когда-то — жизни крах.
И без нужды в докучном ширпотребе
Лежать в земле мой тленный будет прах.
А сам я буду царствовать на небе.
И вот тогда на все со стороны
Я посмотрю без толики злорадства —
Чем были годы прошлые полны:
Борьбой, развратом, ложью, святотатством?
На все, что было с вами и со мной.
Я погляжу без умысла худого,
Чтоб боль грехов обители земной
Пронзила душу строго и сурово.
Не часто ль были к ближнему глухи,
Чужих не ведая ни слез, ни боли?
Земные кто отпустят нам грехи?
Кто скорбь души истерзанной замолит?
Со стороны все зримее видать.
И верить хочется в сплоскую небель.
Что прах в земле мой будет догнывать,
А сам я буду царствовать на небе...

Вл. КОЗИЦЫН.

Прогноз преотличный, октябрь на исходе.
Ни тряска, ни пыли, свет дальний включен,
Две бабки, собака и деда Володя
В дороге, их будто кто гонит бичом.
На глади озерной глубинные тени,
Нет-нет, да сверкнет оловянная рябь,
Дыханием северным, позднеосенним
Прошепчет во сне камышовая прядь.
Здоровое утро забрезжило синим,
Заманчивый берег прихвачен ледком.
— Похоже, последние снасти закнем!
Ух, как аппетитна ушца с дымком!
По сказкам мы ценим волшебные царства,
Там воду «живую» воскреснешь — попьешь.
Но в жизни в аптеках не сыщешь лекарства.
А здесь оно вольно — дыши сколько хошь!

Лес в туманах промозглых понурый
На ветру не трясет шевелюрой,
И пернатые в нем не поют,
Лишь чернеют грачные гнезда,
Да дожди беспрестанно, безгрозно
Слезы тихо осенние льют.
В темной шубе серьезная елка
Возвышаясь, как страж над окошком,
Караулит раздвигшийся лес.
В нем сегодня грибок запоздалый
Урожай собирает, хоть малый,
Но ему больше важен процесс —
Для него это праздничный случай.
Исподлобья суровая туча
За мечтателем странным следит.
Подустал в непогоду он малость,
Но ему на здоровье усталость:
Ни туман, и ни дождь не вредит.

В. ЛУЗЯНИН.

